
PROGRAMMA LEONARDO - RISULTATI SONDAGGIO 2012 
 

 domande risposte 100 

 risposta data percentuale di risposta numero risposte 

1. Conosci l’azione europea Leonardo da Vinci? 

Si 40,0% 40 

No 38,0% 38 

Non saprei  9,0% 9 

In parte  13,0% 13 

2. In che programma è inserita l’azione Leonardo da Vinci? 

Gioventù 26,0% 26 

Cultura 18,0% 18 

LLP 34,0% 34 

Nessuno dei precedenti 22,0% 22 

3. Hai mai partecipato ad un progetto Leonardo da Vinci? 

Si 11,0% 11 

No, non sono interessato 37,0% 37 

Mi piacerebbe farlo in futuro 52,0% 52 

4. Come consideri l’azione Leonardo da Vinci? 

Un’azione che risponde alle esigenze 

dei cittadini europei 
49,0% 49 

Un’azione che NON risponde alle 

esigenze dei cittadini europei 
6,0% 6 

Non saprei 45,0% 45 

 



5. Cosa vorresti suggerire all’UE in relazione all’azione Leonardo da Vinci? 

Allocare più risorse per esperienze di 

stage lavorativo all’estero 
44,0% 44 

Aumentare i progetti finanziati a 

livello centralizzato 
13,0% 13 

Finanziare più partenariati 15,0% 15 

Non saprei 28,0% 28 

6. Secondo te avere un’Agenzia Leonardo in Italia è utile? 

Si 66,0% 66 

No 5,0% 5 

Non saprei 27,0% 27 

In parte 2,0% 2 

7. Ti sei mai rivolto alla Agenzia Leonardo? 

Si 20,0% 20 

No 80,0% 80 

8. Le mobilità europee per i giovani sono utili secondo te? 

Si 74,0% 74 

No 3,0% 3 

Non saprei 15,0% 15 

In parte 8,0% 8 

 



 

9. Secondo te l’UE deve continuare investire nella mobilità transnazionale? 

Si 67,0% 67 

No 2,0% 2 

Non saprei 25,0% 25 

In parte 6,0% 6 

10. I finanziamenti che la Commissione europea destina ai partenariati Leonardo 

sono sufficienti? 

Si 10,0% 10 

No 28,0% 28 

Non saprei 44,0% 44 

In parte 18,0% 18 

 

 


